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Epreuve de Mathématique

Durée 2 heures

Partie1:
On appelle @ la fonction de R dans R, paire et périodique de période 2, définie par :

Vxe [0,-;:—], B(x) = -’%3-—11
3

s (e TV [y = 28

Vxe[i-,ﬂ:,, ()(.r)—(.x 2)(,\ f )

"Jl. 1. Tracer les graphes des fonctions & ¢t 0, dérivée de la fonction 6.
1.2. Déterminer la série de Fourier associée a la fonction 1.

N Etudier sa convergence.

Partie 2 :
Ce probléme consiste & chercher les fonctions U de classe Csur Q=[0,n] x IR+ et C?sur [0,n] x IR

et vérifiant les conditions suivantes :

V(x0) € [0,7) xR:, %’t—zU(x,r)eg—’;'(x,:) o

VieR., UOH=Um)=0 (2)
&) Vre[0,x), lim Uxt)=0 (3)

[

Vx e [0,7], Ux,0)=D(x) )

Une fonction U vérifiant les quatre relations (1),(2),(3) et (4) est dite solution du probléme
()

On se propose de chercher des solutions de I'équation différenticlle (1) sous la forme de
fonctions V définies sur Q) par :

V(x,1) € Q, V(x,t) = g(x).h(r)
;){1‘1 g est une fonction réelle de classe €2 sur [0, ] et & une fonction réelle de classe C* sur

Question 1.

-

1.1. Montrer que si les fonctions g et / sont solutions des équations différentielles :

{ g"(x)- Hg(x) =0
h'() = ph(t) = 0

Ot Hestun réel quelconque, alors la fonction ¥ 1 (x,1) = V(x,1) = g(x).h(r) vérifie (1).

"/ 12.Tro . . . ,
’ uver toutes les solutions des équations différenticlles précédentes.



v 1.3.Onprend u = -k*, k € N*. Déterminer une suile de fonctions (I, Mren- :
L Q - R
(x,0) — Va(x0) = ga(x).(l)

vérifiant (1), (2) et (3).

Question 2.
Soit: H: O - R

(.\',() — [,(.\',l) = Z d‘, Sin(kx)e—lzl
k=1
C(pourkelu. Ry : Q - R

(x,0) = Ri(x,0) = sin(kx)e™*".

Il s’agit de déterminer les coefficients (dy ), - pour que la fonction / soit solution du
probléme (7).

2.1. A l'aide de la relation (4), déterminer les coefficients (di ) x--

V 2.2 Montrer qu'alors, la fonction H est deux fois dérivable par rapport a x et une fois par
rapport a 7 avec :

-~ v "\:
Y (x,r) € [0,x] x R, ‘gx);{ (x.t) = Z dy %&(x,l)
k=) -

. < , dR
et Y (x,1) € [0,7] x RZ, %’7{- @)= D ds )

k=1
Question 3,

Y Trouver une solution au probléme (P).

Bonne chance !



